

Miestna konferencia SDKÚ

Dňa 30. januára sa konala konferencia Miestneho zväzu SDKÚ v Pezinku. V nových voľbách bol za predsedu MZ zvolený Ing. Jozef Chynoranský. Delegáti zároveň odsúhlasili kandidatúru novozvoleného predsedu do predsedníctva Regionálneho zväzu Bratislava, do ktorého bol zvolený na konferencii 17. februára.

V diskusii účastníci konferencie hodnotili výsledky volieb do Bratislavského VÚC, ako aj spoluprácu so stranami koalície pri príprave a priebehu volebnej kampane na okresnej úrovni. Miestna konferencia SDKÚ rokovala aj o možnej predvolebnej a povolebnej spolupráci v rámci koalície v komunálnych voľbách. **MZ SDKÚ**

Aj ja by som prispela

S veľkým potešením som si prečítala v časopise Pezincan článok o myšlienke postaviť M.R. Štefánikovi v Bratislave pamätník. Som rada, že Slovensko nezabúda na významné osobnosti. V škole sme sa o Štefánikovi veľa nedozvedeli a myslím si, že Slováci vedia všeobecne málo o jeho osobnosti, jeho politickej, vedeckej a všestrannej kariére. Vďaka mojim rodičom som sa o ňom dozvedela pomerne veľa a snáď i preto si veľmi cením snahu a prácu pani Emílie Vittkovej a iných, ktorí sa podieľajú na tomto veľkolepom zámere. Rada by som i ja prispela malou finančnou sumou. Akou formou by to bolo možné?

Lýdia Haigererová
Salzburg

REVA sa presťahovala

Nadáciu REVA, Malokarpatská komunitná nadácia so sídlom v Pezinku od 4. februára nájdete na novej adrese: Moyzesova ul. 26, 2. poschodie, 902 01 Pezinok. Tel./fax: 033/641 3011. E-mail: revia@revia.sk.

Armáda hľadá vojačky

Ministerstvo obrany zabezpečuje výber žien - vojačiek do profesionálnych funkcií v útvaroch a zariadeniach Armády Slovenskej republiky. Uchádzačky musia spĺňať tieto podmienky: ukončené stredoškolské vzdelanie, vek do 35 rokov, výborný zdravotný stav, trestná bezúhonnosť, zodpovedajúca fyzická kondícia.

Blížšie informácie záujemkyniam poskytnú **Okresná vojenská správa Pezinok, Komenského ul. 29** alebo telefonicky: **033/644 2003** (kpt. Kratochvíl, kpt. Ing. Škulatý). **(r)**

MsKS pripravuje na 9. mája o 19.00 hod. humoristický program NOVOTY s Petrom Novotným a Karlom Šípom.



Snímka M. Oravec

Chcete mokré vysvedčenie?

Mestská plaváreň na Komenckého ulici začala vo februári plavecký výcvik. Okrem detí zo základných škôl sú prihlásení i jednotlivci v staršom veku. Trénermi sú Naďa Urbančoková, Eva Pätoprstá a Rudolf Teplanský.

Najťažšia a najzodpovednejšia je práca s deťmi vo vekovej kategórii 3 - 5 rokov. Výučba začína cvičením, postupným oboznamovaním s vodou, neskôr tréner zoberie dieťa do náručia a spolu začínajú plávať pomocou dosky. Vzhľadom na presklenú plochu medzi vstupnou ha-

lou a bazénom, môžu výcvik sledovať priamo i rodičia.

Na fotografii je záber z plaveckého výcviku žiakov zo Základnej školy Na bielenisku, na ktorom sa zúčastnilo 37 detí s 95 percentnou úspešnosťou. Každý absolvent kurzu dostane tzv. mokré vysvedčenie

Upozorňujeme občanov a školy, že sa vyskytli prípady nepravdivého informovania o krytej plavárni a kurzoch z úst nepovolaných osôb, preto prihlášky prijímajú a informácie poskytujú už len pracovníci plavárne. **Anna Pavelková**

Ohlas na článok

O pohotovostných službách v lekárňach

Na článok v Pezincanovi č. 2 o pezinských lekárňach, ktorí neakceptovali nariadenie okresnej štátnej lekární v pohotovostných službách do 21. hodiny, sme prekvapujúco dostali reakciu z iného okresu - od majiteľky seneckej lekárne Mgr. Ľubice Foltrichovej.

V liste píše, že dnes sú už lekáre v rukách súkromníkov a na ich pleciach leží celá ťarcha spojená so zabezpečením liekov pre občanov. Služby sú vysoko náročné na finančné prostriedky, pritom im zdravotné poisťovne dlhujú milióny korún. Ďalej uvádza, že za predchádzajúceho režimu boli pohotovostné lekárenské služby veľmi

slušne platené a lekárnici mali o ne záujem. Na druhej strane majú však praxou vyskúšané, že služby lekární v neskorých večerných hodinách v našich malých okresoch neboli pre občanov dôležité. Myslí si, že tieto služby sú skôr občanmi zneužívané.

Ľ. Foltrichová ďalej píše, že problém lekárenských pohotovostných služieb naša legislatíva rieši veľmi nepresne. Preto okresnej štátnej lekárnke MUDr. Aulitisovej oponuje v tom, že je oprávnená vo veci rozhodovať sama. Podľa § 63 Zákona č. 140/98 o lieku okresný úrad organizuje pohotovostné služby po prerokovaní so Slovenskou lekárnickou komorou. **(r)**

Spomienka na generála

Blíži sa 57. výročie oslobodenia mesta. Je to významná udalosť novodobých dejín. Do protifašistického odboja sa zapojili aj mnohí Pezincania, z ktorých niektorí aj položili životy v spravodlivom boji.

Na pravej strane vchodu do mestského parku je umiestnený skromný pomník a na ňom mená tých, ktorí sa slobody už nedožili. V prvom rade čítame meno generál Karol Pekník (1900 - 1944). Mnohým občanom Pezinka toto meno nič nehovorí, hoci je po ňom pomenovaná jedna ulica na sídlisku Muškát.

- Karol Pekník sa narodil v Pezinku 20. apríla 1900. Od roku 1923 bol dôstojníkom československej armá-

dy. Pred vypuknutím Slovenského národného povstania (SNP) bol náčelníkom štábu ministerstva národnej obrany a profesorom na VŠ vojenskej v Bratislave. V SNP zastával funkciu veliteľa I. československej armády na Slovensku. Bojoval po boku gen. Viesta a Goliana. Po potlačení Povstania aktívne pôsobil so svojou skupinou v Nizkých Tatrách, kde pri Pohronskom Bukovci 1. novembra 1944 padol. Po oslobodení ho exhumovali a slávnostne pochovali v Pezinku 21. októbra 1945. In memoriam bol vymenovaný za generálmajora čsl. armády, vyznamenaný Radom SNP I. triedy a čsl. vojnovým krížom. **Mária Markeová**

Návšteva P. Magvašiho

Minister práce, sociálnych vecí a rodiny Peter Magvaši s poslancom NR SR Viliamom Sopkom navštívili vo februári Pezinok. Tému stretnutí s občanmi, funkcionármi samosprávy a vybranými podnikateľmi a zástupcami strán boli predovšetkým problémy v sociálnej oblasti.

Hovorilo sa o zvyšovaní dôchodkov, nezamestnanosti, bytovej výstavbe, novelizácii Zákonníka práce, rozvoji cestovného ruchu, odštátnení SAD a transformácii Vodárni a kanalizácií.

Návštevu ľavicových politikov, pôsobiacich vo vrcholných orgánoch, zorganizoval Okresný výbor SDL. **(mo)**

Deň Rómov

Oddelenie občianskych záležitostí Mestského úradu v spolupráci s Kultúrnym centrom usporiadajú v nedeľu 7. apríla v Dome kultúry Deň Rómov v Pezinku.

V rámci programu sa uskutoční prezentácia brožúr *Rómovia v Pezinku* a *Minireceptár rómskych jedál*, projekcia dokumentárneho filmu TV Pezinok *Žijú s nami*, otvorenie výstavy ručných prác Rómkov, degustácia špecialít rómskej kuchyne a kultúrne vystúpenie.

Program začína o 10.00 hod.

(msú)

Kto to boli Huncokári?

Presne tak znie názov ďalšieho stretnutia v rámci cyklu *Vychádzok po pamätihodnostiach mesta Pezinok*, ktoré sa uskutoční vo štvrtok 25. apríla 2002 o 16.00 hod. v priestoroch Malokarpatského múzea v Pezinku na ul. M.R. Štefánika č. 4. Rozprávať sa bude aj o ďalších pozoruhodnostiach z tajomného prostredia lesov pohoria Malé Karpaty. **(EL)**

VITIS AURA MODRA

V nedeľu 31. marca o 13.00 hod. sa uskutoční v Kultúrnom dome v Modre II. ročník prehliadky vín pod názvom *VITIS AURA MODRA 2002*.

Verejnej prehliadke predchádzalo hodnotenie súťažných vín v odborných komisiách. Prihlásených bolo 227 vzoriek z domácej produkcie. *ŠAMPIONOM* súťaže sa stalo Rulandské biele, ročník 2001, neskorý zber z Vinohradníckej spoločnosti, a.s. Modra.

Úspešným vystavovateľom bola pezinská firma VPS - Pavelka, Sobolík, ktorá získala dve vyššie ocenenia - *CENU prof. Ing. Fedora Malíka, DrSc.* za najvyššie ohodnotené červené víno Alibernet, ročník 2001 a *CENU MALOKARPATSKEJ KOMUNITNEJ NADÁCIE REVA* pre najlepšieho vystavovateľa. **(r)**